

## Společenství dospívajících a čerstvě dospělých

kontaktní email: [oli.hajkova@gmail.com](mailto:oli.hajkova@gmail.com)

kontaktní telefon: 604207787

webové stránky: [rkfliboc.cz/dodo](http://rkfliboc.cz/dodo)

### Text k devátému setkání

.....třetího dne vstal z mrtvých podle Písma.....

#### Nicejsko-cařihradské vyznání víry

Věřím v jednoho Boha, Otce  
všemohoucího,  
Stvořitele nebe i země,  
všeho viditelného i neviditelného.

Věřím v jednoho Pána, Ježíše Krista,  
jednorozeného Syna Božího,  
který se zrodil z Otce přede všemi věky:  
Bůh z Boha, Světlo ze Světla,  
pravý Bůh z pravého Boha,  
zrozený, nestvořený, jedné podstaty s Otcem:  
skrze něho všechno je stvořeno.

On pro nás lidi a pro naši spásu  
sestoupil z nebe.  
Skrze Ducha svatého přijal tělo z Marie  
Panny a stal se člověkem.  
**Byl za nás ukřižován,  
za dnů Poncia Piláta byl umučen a pohřben.**

**Třetího dne vstal z mrtvých podle  
Písma.**

Vstoupil do nebe, sedí po pravici Otce.  
A znovu přijde, ve slávě, soudit živé i mrtvé  
a jeho království bude bez konce.

Věřím v Ducha svatého,  
pána a dárce života, který z Otce i Syna vychází,  
s Otcem i Synem je zároveň uctíván a oslavován  
a mluvil ústy proroků.

Věřím v jednu, svatou, všeobecnou,  
apoštolskou církev.

Vyznávám jeden křest na odpuštění

hříchů.

Očekávám vzkříšení mrtvých  
a život budoucího věku.

Amen.

#### Apoštolské vyznání víry

Věřím v Boha,  
Otce všemohoucího,  
Stvořitele nebe i země.  
I v Ježíše Krista,  
Syna jeho Jediného,  
Pána našeho;  
jenž se počal z Ducha svatého,  
narodil se z Marie Panny,  
**trpěl pod Ponciem Pilátem,  
ukřižován umřel i pohřben jest;  
sestoupil do pekel,  
třetího dne vstal z mrtvých;**

vstoupil na nebesa,  
sedí po pravici Boha,  
Otce všemohoucího;  
odtud přijde soudit živé i mrtvé.

Věřím v Ducha Svatého,  
svatou církev obecnou,  
společenství svatých,  
odpuštění hříchů,  
vzkříšení těla  
a život věčný.  
Amen.

V dnešním setkání budeme mít k zamyšlení dva texty z Nového Zákona, nejprve se letmo vrátíme k ukřižovanému Pánu, ve chvíli jeho smrti na kříži a ve chvíli jeho pohřbu. To je text z Matoušova evangelia, který už jen doplňuje vše, co jsme diskutovali na posledních dvou setkáních.

Náš hlavní text se bude tentokrát týkat Ježíšova zmrtvýchvstání. Vybrala jsem úryvek z 20. kapitoly Janova evangelia.

### **Nejprve první text:**

*Od dvanácti hodin nastala tma po celém kraji až do tří odpoledne. Kolem tří hodin zvolal Ježíš mocným hlasem: „Eli, Eli, lema sabachthani?“ to znamená: „Bože můj, Bože můj, proč jsi mě opustil?“ Když to uslyšeli někteří z těch, kdo tam stáli, říkali: „On volá Eliáše!“ Jeden z nich hned odběhl, vzal houbu, naplnil ji octem, nastrčil ji na rákosovou hůl a chtěl mu dát pít. Ostatní však říkali: „Počkej, chceme vidět, zdali ho přijde Eliáš zachránit.“ Ježíš však znovu vykřikl mocným hlasem a skonal.*

*Vtom se chrámová opona roztrhla vpůli odshora až dolů, země se zatřásla, skály se rozpukly, hroby se otevřely a mnoho těl zesnulých svatých bylo vzkříšeno. Po jeho vzkříšení vyšli z hrobů, vešli do Svatého města a ukázali se mnoha (lidem). Když setník a jeho lidé, kteří měli u Ježíše stráž, viděli to zemětřesení a všechno, co se dělo, hrozně se polekali a říkali: „To byl opravdu syn Boží!“*

*Zpovzdálí tam přihlíželo i mnoho žen: (byly to) ty, které následovaly Ježíše už z Galileje a sloužily mu. Mezi nimi byla Marie Magdalská, Marie, matka Jakubova i Josefova, a matka Zebedeových synů.*

*Když nastal večer, přišel bohatý člověk pocházející z Arimatie, jmenoval se Josef. I on byl Ježíšovým učedníkem. Došel k Pilátovi a žádal o Ježíšovo tělo. Pilát poručil, aby mu ho vydali. Josef vzal tělo, zavinul ho do čistého lněného plátna a uložil ho do své nové hrobky, kterou si dal vytesat ve skále. Před vchod do hrobky přivalil velký kámen a odešel. Marie Magdalská a druhá Marie (přítom) seděly naproti hrobu.*

*Druhý den, to je po dnu příprav na svátek, přišli velekněží a farizeové společně k Pilátovi a řekli: „Pane, vzpomněli jsme si, že ten podvodník ještě zaživa prohlásil: 'Po třech dnech vstanu z mrtvých.' Dej tedy rozkaz zajistit hrob až do třetího dne. Jinak by mohli jeho učedníci přijít, ukradnout ho a říci lidu: 'Vstal z mrtvých.' Pak by ten poslední podvod byl ještě horší než první.“ Pilát jim odpověděl: „(Tady) máte stráž. Jděte a zajistěte (hrob), jak uznáte za dobré.“ Oni šli a zajistili hrob tím, že zapečetili kámen a (postavili) stráž. (Matouš 27:45-66)*

### **Hlavní text pro naše setkání:**

*Prvního dne v týdnu přišla Marie Magdalská časně ráno ještě za tmy ke hrobu a viděla, že je kámen od hrobu odstraněn. Běžela proto k Šimonu Petrovi a k tomu druhému učedníkovi, kterého Ježíš miloval, a řekla jim: „Vzali Pána z hrobu a nevíme, kam ho položili.“ Petr a ten druhý učedník tedy vyšli a zamířili ke hrobu. Oba běželi zároveň, ale ten druhý učedník byl rychlejší než Petr a doběhl k hrobu první. Naklonil se dovnitř a viděl, že tam leží (pruhy) plátna, ale dovnitř nevešel. Pak za ním přišel i Šimon Petr, vešel do hrobky a viděl, že tam leží (pruhy) plátna. Rouška však, která byla na Ježíšově hlavě, neležela u těch (pruhů) plátna, ale složená zvlášť na jiném místě. Potom vstoupil i ten druhý učedník, který přišel ke hrobu první, viděl a uvěřil. Ještě totiž nerozuměli Písmu, že Ježíš musí vstát z mrtvých. Učedníci se pak zase vrátili domů.*

*Marie stála venku u hrobky a plakala. Když tak plakala, naklonila se do hrobky a viděla tam sedět dva anděly v bílém rouchu, jednoho v hlavách a druhého v nohách toho místa, kde dříve leželo Ježíšovo tělo. Řekli jí: „Ženo, proč pláčeš?“ Odpověděla jim: „Vzali mého Pána a nevím, kam ho položili.“ Po těch slovech se obrátila a viděla za sebou stát Ježíše, ale nevěděla, že je to on. Ježíš jí řekl: „Ženo, proč pláčeš? Koho hledáš?“ Ona myslela, že je to zahradník, a proto mu řekla: „Pane, jestliže tys ho odnesl, pověz mi, kam jsi ho položil, a já ho přenesu.“ Ježíš jí řekl: „Marie!“*

*Ona se k němu obrátila a zvolala hebrejsky: „Rabbuni!“ – to znamená „Mistře“. Ježíš jí řekl: „Nezadržuj mě! Neboť ještě jsem nevystoupil k Otci. Ale jdi k mým bratřím a oznam jim: 'Vystupuji k svému Otci a k vašemu Otci, k svému Bohu a k vašemu Bohu.'“ Marie Magdalská tedy šla a zvěstovala učedníkům: „Viděla jsem Pána!“ – a toto že jí řekl. (Jan 20:1-18)*